



Посвящается 70-летию Великой Победы

Рассказ о герое.

Мой дедушка Комаров Александр Павлович родился 09.04.1911 года в деревне Девушкина Поназыревского района Нижегородской губернии (сейчас эта территория принадлежит Костромской области). После революции был заведующим избой – читальней, в 14 лет окончил 7 классов церковно-приходской школы в селе Хмелёвка. В 1930 г. стал председателем сельского совета деревни Гудкова. В 1935 г. стал жить на ст. Шарья и работать председателем сельского совета в посёлке Голыши (в настоящее время это посёлок городского типа Ветлужский). В 1938 г. подписал приказ о присвоении станции Шарья статуса города. Вступил в 1937 г. в партию. С 1941 по 1945 гг. был на войне.

В июле 1941 года он ушёл на фронт добровольцем. В этот год дедушка попал на фронт под Москву, под Ельню и в первом же бою попал под миномётный обстрел, где и погибло очень много шарьянцев, которые призывались с дедушкой. Под Москвой он провоевал до наступления наших войск в звании старшего сержанта, был парторгом роты. Затем дедушка служил связистом, был командиром взвода связистов, которые обеспечивали связь штаба фронта с передовой линии, участвовал в рукопашных боях.

В 1942 году дедушка получил серьёзное ранение в глаз и лежал в Московском госпитале. После выздоровления дедушка получил несколько суток отдыха и пришёл домой. Побывав дома, в Шарье, дедушке пришлось снова вернуться на войну, продолжал служить связистом. В боях потерял много боевых товарищей. Писал с фронта, все эти письма-весточки из самого пекла, были тщательно сохранены в его семье. Позже его дочь собрала большущий альбом, в который очень бережно, с любовью были подклеены эти треугольники, написанные его рукой.





Этот альбом – это нечто святое, ведь эти самые письма держал в руках мой дед, под пулями он писал их с любовью и тревогой, с грустью и радостью, и они летели полевой почтой в родимый дом. И сейчас наша семья очень трепетно относится к этой вещи, потому что она хранит его мысли, его сердце и тепло его рук, рук, приближавших победу.

Во время боевых действий получил несколько лёгких ранений, но в госпитале больше не лежал, а продолжал воевать. Дедушка был награждён медалью «За оборону Москвы», которая находится сейчас в краеведческом музее нашего города.

В ходе войны наши войска шли вперёд, с ними шёл мой дед. С первым белорусским фронтом дошёл до Кёнигсберга (Калининграда) и получил медаль «За взятие Кёнигсберга». Затем наши войска ступили на землю Польши и освобождали ее, в частности дедушка, воевал за город Щецин. Во время войны за операцию форсирования Днепра был награждён Орденом Красной Звезды.

А в 1944г. дедушка переходит в штаб маршала Рокоссовского и работает там военным писарем, так как у него был хороший почерк. Участвовал во взятии Берлина, где после победы шарьинцы и мой дедушка Александр Комаров расписались на одной из стен рейхстага: «А мы из Шарьи!» Я пишу эти слова, а моё сердце переполняется чувством гордости и одновременно внутри холодеет от того, что пришлось пережить этим людям, моему деду и другим дедушкам и бабушкам ради победы, за Отечество, за Россию, за нас! Это истинные герои. Они живы, пока мы помним, чтим, гордимся!



Дедушка был награждён юбилейными медалями: "Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.", "Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.", "Сорок лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.", «50 лет вооруженных сил СССР» и «Орденом Отечественной Войны первой степени».

Умер дедушка 10 февраля 1987года в возрасте 75 лет. Похоронен на Уткинском кладбище. Человек умер, а его дела – нет. Он, как и многие тысячи, подарил нам всем жизнь без фашизма и трудно передать словами величие подвига, совершенного с отчаянным патриотизмом нашим многонациональным народом.

Сорвина Дарья, МБОУ СОШ № 2 г. Шарьи.

